

En Jerez.	2 ptas.	Un trimestre. 6.75 ptas.
Un mes.	22.50	Un año. 25

ANUNCIOS, a precios convencionales.

Redaccion y Administracion, Compás, 2.

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

FERRO-CARRILES DE JEREZ A SEVILLA, CÁDIZ Y SANLÚCAR

	M.	M.	T.	T.
De Jerez a Sevilla.	7 16	10 38	15 18	18 30
De Sevilla a Jerez.	7 15	10 37	15 17	18 29
De Jerez a Cádiz.	6 20	10 38	15 18	18 30
De Cádiz a Jerez.	5 40	9 25	12 35	15 45
De Sanlúcar a Jerez.	5 07	2 58		

AÑO XXXII.

Jerez de la Frontera: Martes 20 de Abril de 1886.

Núm. 9.226

El Guadalete.

LA ELECCION DE COMPROMISARIOS.

Anteayer, como se había convocado, tuvo lugar la eleccion de compromisarios para la de senadores.

En Jerez han sido inconsecuentes por esta vez los conservadores, apesar de las circunstancias favorables en que fueron a la lucha. Y decimos inconsecuentes, defecto gravísimo en un partido que lucha jugando el todo por el todo, porque uno de sus más caracterizados individuos proclamaba poco há, que cuando se reñían batallas era para ganarlas; y por esta vez, los conservadores han reñido una batalla para perderla.

Era cosa curiosa verlos como se presentaron el domingo en el salón de sesiones de nuestra casa-ayuntamiento, lugar donde la eleccion iba a verificarse. Aparte del aire desdenoso en que se presentan por doquiera, sus jefes dejaban traslucir bien a las claras con cuántas esperanzas iban allí. Y era natural; contando con un censo electoral amañado en que figuran como primeros contribuyentes algunos amigos suyos a quienes no se conocen bienes de ninguna especie; censo en que por otra parte se ha cuidado muy bien de que figuren todos los amigos y muy pocos adversarios; fiando en las traiciones que rara vez faltan y en las coacciones electorales ejercidas con la despreocupacion acostumbrada, allí fueron regocijándose no muy discretamente del nuevo triunfo que esperaban conseguir.

Mas se hizo esperar poco el momento del desengañio. Verificóse la eleccion de secretarios y escrutadores para la mesa electoral, y fueron derrotados; hizose la de compromisarios, y fueron derrotados tambien, por la mayoría, considerable en esta clase de elecciones, de veinte votos. Cincuenta y nueve tuvieron los liberales, dejando de votar algunos porque llegaron tarde, y solo treinta y nueve los conservadores. No sabemos qué explicacion da-

rán ahora a tan significativa derrota. Suponemos que no apelarán a las vulgares declaraciones, de que se han dado *canutazos*, de que han cedido el terreno, de que solo por las ilegalidades están vencidos, porque esto es imposible decirlo de elecciones en que las personas más notables de la localidad figuran y en las que no cabe ninguna clase de mistificacion.

En cambio, nosotros podemos decir, muy seguros de no equivocarnos, que, *in pectore*, tendrán los conservadores guardado que al fin van llevando su merecido.

Porque ellos, por el nombre que ostentan en política, por la bandera que tremolan, deben ser los representantes de las clases acomodadas y aristocráticas; y si este apoyo se demuestra ya notoriamente que les falta; enemigos como son de cuanto sea popular y democrático ¿qué es lo que en nuestra ciudad representan? ¿Con qué adhesiones cuentan? ¿Qué intereses defienden?

Pobre fraccion de mal avenidos compadres, desautorizados ante la opinion pública, no por los plebeyos a quienes siempre han odiado ó temido, aunque en ser plebeyos algunos debieran mirar sus mejores títulos, sino por los nobles de abolengo, por los que pertenecen a profesiones liberales y por los poderosos favorecidos de la fortuna, han de confesar, mal que les pese, su descrédito y su impotencia; cuando ménos, desmintiendo con sus derrotas que no van a reñir batallas para ganarlas, sino para salir rotos y vencidos.

EL BANQUETE DEL DOMINGO.

Fué para el partido liberal doblemente satisfactorio el patriótico festin a que vamos a dedicar un breve espacio en nuestras columnas. Por una parte demostró el merecido aprecio, la alta estima en que tiene a la digna persona que hoy lleva su gefatura en la localidad, y por otra solemnizó el señalado triunfo que habia alcanzado por la mañana. Compréndese, pues, que estuvo perfectamente justificado el regocijo y

el entusiasmo que reinó en la anunciada fiesta, que revistió al mismo tiempo cierta solemnidad por las importantes declaraciones que en ella se hicieron.

Excusado es que hablemos del buen gusto y de la esplendidez que presentó la larga mesa a que se sentaron, cerca de cien personas. La comision directora del banquete cumplió a maravilla con su encargo, contribuyendo naturalmente a ello los recursos de que dispone la reputada Fonda de Jerez. Tampoco nos detendremos a insertar la nota del llamado *menú*, por conceptuarlo ocioso: baste decir que fué un conjunto de ricas viandas y de excelentes vinos. Solo nos circunscribiremos a citar los nombres de las personas que pronunciaron los brindis de especial significacion, ateniéndonos a la breve nota que nos facilitó un amigo y colaborador que, por causas ajenas a su voluntad, no ha podido ser más extenso.

Después del Sr. D. José de Bertemati, que inició los brindis en los términos más dignos y oportunos, el Sr. Duque de San Lorenzo habló, lleno de sinceridad y de entusiasmo, agradeciendo profundamente la cariñosa muestra de consideracion que le ofrecian en aquellos momentos sus amigos y correligionarios; y asegurando que continuaria firme en su puesto para contribuir con todas sus fuerzas al engrandecimiento del partido liberal.

Habló el Sr. Duque de Almodóvar, con su conocida elocuencia, el general Sanchez Mira, franco y decidido como siempre, el Sr. D. Manuel J. de Bertemati, y el Sr. D. Vicente de los Rios; haciéndose notar el brindis del Sr. Bertemati, que se reveló con grandes dotes de orador, mereciendo sus declaraciones muchas alabanzas.

El señor Alcalde tambien hizo uso de la palabra en levantados conceptos, y los señores que formaron parte de la Comision organizadora hablaron en los más expresivos términos.

Todos hicieron las manifestaciones más patrióticas, y los dos señores Diputados electos ratificaron sus propósitos de no omitir sacrificio en

pró de los intereses de la localidad.

En lo que tambien estuvieron unánimes fué en tributar los mayores elogios al Sr. Duque de San Lorenzo por su acertada y noble conducta.

El mismo señor duque resumió los brindis en frases llenas de patriotismo, ratificando su decision en pró de los ideales que persigue su partido, y asegurando, con el acento de la más perfecta conviccion, que los liberales jerezanos sabrán cumplir lealmente con todos sus deberes políticos.

Excusado es decir que los concurrentes acogieron con grandes aplausos a todos los oradores.

El banquete terminó después de las diez.

Las impresiones que a nosotros llegan dan decidida importancia al banquete y al triunfo de los liberales, y conceden al Sr. Duque de San Lorenzo el mayor láuro por el brillante éxito alcanzado y por la unidad y fuerza que ha logrado adquirir sus correligionarios, poderosamente secundado por las demás personas que figuran en la alta direccion del partido en la localidad.

La prensa de la localidad fué invitada para asistir al banquete. Por nuestra parte hemos agradecido mucho tan delicada atencion.

NUESTROS VINOS EN FRANCIA.

El proyecto sometido a la Cámara de diputados por el ministro de Hacienda de Francia Mr. Sadi-Carnot, reformando el impuesto especial sobre los alcoholes, ha despertado gran alarma entre nuestros productores de vinos, porque de soslayo causa notable quebranto a este ramo de la producción española.

De Tarragona, de Vizcaya, de la Rioja y de otros puntos se han apresurado a remitir exposiciones al gobierno pidiendo que con toda rapidez y eficacia se dirijan por la vía diplomática las oportunas reclamaciones al gobierno francés, a fin de que continúe cumpliendo estrictamente y sin género alguno de pretexto, lo convenido en el tratado de comercio de 6 de Febrero de 1882.

Propónese, entre otros resultados, la reforma proyectada por Mr. Sadi-Carnot, facilitar el encabezamiento de los vinos dentro de Francia y con alcoholes france-

ses, mediante la reduccion a 37 francos 50 céntimos del derecho percibido sobre los alcoholes destinados a esta operacion, que actualmente pagan 156 francos.

Además de esta considerable ventaja que se otorga en provecho de la destileria francesa, y para asegurar el resultado de la reforma, se reduce a 12 grados la fuerza alcohólica de 15, que podian disfrutarse con arreglo al tratado los vinos españoles para eximirse del impuesto especial sobre el alcohol.

Nuestros vinos hasta los 15 grados centesimales, pagan dos pesetas por hectolitro a su entrada en Francia, y los que pasan de esta graduacion satisfacen treinta céntimos por grado como impuesto de alcohol.

Todo lo que tienda, pues, a rebajar aquellos grados, a aumentar estos derechos hasta 1.º de Febrero de 1892, constituye una infraccion manifiesta del tratado de comercio vigente.

Y no podrá alegarse el párrafo 2.º del art. 17 del referido convenio, porque no se trata de un impuesto de fabricacion sobre la producción similar francesa, sino simplemente de una alteracion en los derechos convenidos.

La sobretasa por impuesto especial de alcohol debe comenzarse a contar desde los 15 grados y no desde los 12, a que se reduce en el proyecto de Sadi-Carnot la fuerza alcohólica de nuestros vinos, no solo porque así está pactado, sino porque los vinos españoles tienen más de 12 y aún a veces más de 15 grados, y no pueden suponerse encabezados fraudulentamente los que alcancen aquella graduacion, sin ne garles su riqueza alcohólica, principal causa de la estimacion que encuentran en el mercado.

Una vez introducidos nuestros productos en Francia, se sujetará, y esto es natural, a la tributacion interior de sus similares franceses; pero de esto a rebajar la graduacion convenida para la entrada de nuestros vinos, hay una distancia inmensa; como que lo primero se ajusta a prácticas regulares y legales, y lo segundo es una infraccion de la ley internacional que rige las mútuas transacciones de ambos países.

Las medidas preventivas que por otra parte adopte el gobierno francés para evitar la alcoholizacion fraudulenta de los vinos extranjeros, é impedir la importacion de los que se han llamado alcoholes alemanes disfrazados de vinos españoles; antes harán favor que dañó a nuestra riqueza vinícola, y el lado de tales medidas deben ponerse todos los productores de buena fé, siempre que aquellas sean eficaces, para rechazar los vinos adulterados por la alcoholizacion, admitiendo en cambio vinos puros con los grados, precio y forma convenidos en el vigente tratado de comercio.

ECOS POLÍTICOS.

Dice *El Diario Español* que ya está cargada la ametralladora.

- 5 -

Entreabríanse los ojos abrumados por la fiebre, y se fijaban en aquel semblante fino y simpático, un tanto señalado por la viruela, pero tan risueño y tranquilo, y a la vez tan resuelto, que se olvidaba el sufrimiento, los prusianos que se aproximaban, y el incendio que amenazaba a cada instante devorar el granero que nos servia de asilo. Buena Hermana! en la presencia de Dios donde estais ahora, víctima voluntaria de vuestro corazon y de vuestra fé, debeis oír las acciones de gracias y las súplicas de aquellos que, vivos, se acordarán siempre de vos, ó de aquellos que, muertos, os deben el haber cerrado sus ojos al sueño eterno con tranquilidad, con esperanza!

Era el 16 de Agosto de 1870, la noche de una de esas batallas que la historia registrará como una de las más sangrientas. Los heridos eran sin número. En un granero de Rezouville eran depositados todos aquellos que por la intensidad de sus padecimientos no podian ser transportados más lejos. Los primeros brazos que aquellos desgraciados veían tendérseles eran los de aquella santa mujer vestida de negro, con el sonris en los labios y las lágrimas en los ojos. A dos pasos del campo de batalla y del enervamiento de la lucha, a dos pasos del sitio fangoso y ensangrentado en que uno habia creído morir como tantos, ¡qué alivio tan inmediato como el de esa caridad que cura a la vez vuestras heridas y sobre todo vuestra postracion moral!

¡Pobre Hermana! para llevar el agua que cincuenta voces desgarradoras reclamaban a cada momento, era preciso atravesar un espacio barrido por la metralla, y cada cinco minutos saliais con vuestras cubetas, y volvais luego tan serena como si Dios os hubiese hecho invulnerable.

Al día siguiente nuestro ejército, que durante quince horas habia luchado contra fuerzas triples, después de pernoctar en el campo de batalla se replegaba a Metz. Todas las ambulancias eran evacuadas precipitadamente,

- 4 -

dirá su nombre? ¿quién puede decirlo? No lo tiene. Es una Hermana de la Caridad.»

Si, era una Hermana de la Caridad; murió en la batalla al lado de un soldado herido; nada nos pedia, y nos daba su vida. ¿Pero a nada venimos obligados con respecto a ella, a su Instituto, a su familia, a su memoria?

Cuando llegaron a Soultz, no lejos de Colmar, los prusianos encontraron cuatro Hermanas de la Caridad cuidando a los heridos. Aquellos hombres las acusaron de haber instigado a los habitantes a la resistencia. Vióse entonces a algunos soldados alemanes arrancar a las Hermanas de la cabecera de los enfermos. Llevadas con violencia, injuriadas por aquellos miserables, arrojaronlas a una pared, y allí las fusilaron.

Ante tales crímenes, la palabra humana es impotente para maldecir, y el corazon humano se siente demasiado sublevado para perdonar.

La tarde después del combate de Spikeren, los que retiraban los cadáveres encontraron una Hermana de la Caridad con la frente destrozada por la bala de un prusiano. Habia sucumbido junto a los que socorria.

Ved lo que un oficial del ejército del Rhin dice de una religiosa Trinitaria:

«¡Pobre Hermana Santaclara! todavía la veo con su gran velo negro forrado de azul, pisando la ensangrentada paja de nuestra ambulancia, insensible al estampido del cañon y al incendio de las últimas casas del pueblo, que proyectaba en nuestros rostros su siniestro fulgor, atenta siempre al menor quejido, al menor suspiro que se nos escapase!

»Multiplicábase cuanto podia por todas partes para asistirnos a todos. ¡De qué fuerza habia Dios dotado aquel cuerpecito! Antes de verla, ya sentia uno en los labios la bebida refrigerante que no se tenia ni el valor de pedir.

LA HERMANA DE LA CARIDAD.

Los hospitales deben su origen a la santa virtud de la caridad. Los primeros fueron fundados en Jerusalem para dar asilo a los peregrinos que visitaban los santos Lugares. Los más antiguos hospitales de Europa habian sido establecidos en los conventos, monasterios y catedrales.

Por todas partes se encuentra la huella del Cristianismo. Si pasais la puerta de un hospital, lo primero que veis es una Hermana de la Caridad. Allí está, en el umbral de la casa, ó bajo los árboles del patio, un poco por todas partes, como la personificacion de la Caridad.

La santa milicia de las *Hijas de Caridad* fué instituida en 1617 por San Vicente de Paul, quien quiso que fuesen las servidoras de los pobres; pero éstos las llamaron *Hermanas*.

Todas las miserias humanas se reúnen al rededor de estas santas mujeres. «¡Las habeis visto? exclama el P. Félix. ¿Quién podrá decir con su número sus divinas industrias? Las hay para ancianos, viudas, huérfanos; para sordos, ciegos, mudos; para enfermos, incurables, dementes, paralíticos, leprosos, cautivos; para los que no tienen pan, trabajo, salud, consuelo. Tan inteligente como generosa, la abnegacion cristiana a todo provee; en todos los grados de la miseria y del sufrimiento humano ha descubierto todos los dolores, ha sondeado todas las heridas de la humanidad, y para cada dolor ha encontrado

La ametralladora está cargada hace mucho tiempo. Y está tan cargada que nadie se atreve á descargarla.

Del resumen que hace La Epoca de los brindis pronunciados en el almuerzo del Vivero, resulta que el señor marqués de la Vega de Armijo estuvo conforme con el Sr. Abascal, y el Sr. Martos con los señores Abarcal, y marqués de la Vega de Armijo, y el Sr. Becerra con los señores marqués de la Vega de Armijo, Abascal y Martos.

ENTRE CARLISTAS.

Publica El Siglo Futuro algunos párrafos de una carta del secretario de D. Carlos, Sr. Melgar, al Sr. Nocedal, fecha 6 de Abril, que dicen lo siguiente: «S... no piensa por ahora delegar su autoridad en un representante ni en una junta; antes bien, se propone, según se ha hecho público repetidas veces, conservar la jefatura suprema y dirigir personalmente á sus leales.»

MALOS TRATAMIENTOS Á LA TROPA.

Ha dicho el El Barcelonés, periódico de la capital del Principado, que allí en un cuerpo de artillería, los cabos y sargentos maltratan á los soldados, dándoles bofetadas y sometiéndolos á otros malos tratamientos, y luego añade: «No queremos concluir sin hacer antes constar que los soldados víctimas de esos atropellos hacen repetidos elogios de la oficialidad de dicho cuerpo por el afable y cariñoso trato que les dispensan, y porque en más de una ocasión les han indicado que, estando terminantemente pro-

hibidos los malos tratamientos, podían quejarse inmediatamente á sus jefes si algún llegar á proponerse, seguros de que sus quejas serán atendidas.»

Esto, no obstante, los soldados en cuestión no se atreven ni se atreverán á formular queja alguna por temor al encono que esto produciría en el ánimo de los cabos, á quienes, por lo visto, han cobrado un miedo cerval.»

TELEGRAMAS.

(Del Imparcial.)

EL SEGUNDO PROYECTO DE GLADSTONE.

Londres 16 (10:30 noche.) En la sesión de esta tarde en la Cámara de los Comunes Mr. Gladstone se ha levantado á pedir permiso á la Cámara para introducir su segundo bill sobre Irlanda, que trata de la compra de tierras en aquella isla.»

Concedida la vena, el primer ministro explica su proyecto. Mr. Gladstone anuncia que este segundo bill entrará en vigor el mismo día en que empiece á regir el bill estableciendo la autonomía y el Parlamento independiente en Irlanda.

Las tierras de Irlanda serán compradas en papel del Estado, que rentará 3 por 100 y será emitido, en condiciones especiales que dictará el Tesoro.

Los propietarios de las tierras tendrán opción á vender sus propiedades ó á conservarlas, según quieran. Autoridades nombradas por el Parlamento irlandés servirán de intermediarios entre el comprador y el vendedor.

El precio de compra será el de veinte años de renta, sirviendo de tipo para el cálculo la renta neta del año que terminó en Noviembre último.

El jefe del gobierno propone además que para atender á los gastos de la realización de este proyecto se haga una emisión de diez millones de libras esterlinas en el año económico de 1887 á 1888, y otras dos de veinte millones cada una en los dos años siguientes.

El gobierno británico nombrará en Irlanda un recaudador general encargado de recibir todos los ingresos de Irlanda y de no entregar nada al Tesoro irlandés mientras no estén pagados los intereses del papel que se haya emitido para compra de terrenos.

DESARROLLO DEL CÓLERA EN ITALIA.

Roma 16 (9 noche.) Las noticias que llegan sobre el incremento que toma el cólera siembran la alarma en toda Italia. Hasta ayer los datos oficiales revelaban que habían ocurrido 68 casos de cólera y 10 defunciones. Hoy, según datos de igual origen, han ocurrido siete casos.

Pero nadie dá crédito á estas cifras, dándose por hecho que el número de casos y de defunciones es bastante mayor. El cólera, sin embargo, está circunscrito á Brindis. Las ciudades de Bari y de Lecce, que se ha supuesto habían sido invadidas por la epidemia, están libres de contagio; no ha ocurrido ningun caso sospechoso en ellas.

En Monopoli hay dos atacados. La prensa reclama energicamente la adopción de medidas urgentes para aislar la epidemia, y con efecto, el gobierno ha dictado órdenes severas sobre el asunto.

ESPAÑA, FRANCIA Y MARRUECOS.

Paris 16 (9:50 noche.) Algunos periódicos refieren el debate habido en la Sociedad Geográfica de Madrid sobre la cuestión de Marruecos, y al comentarlo manifiestan extrañeza por las amenazas dirigidas contra Francia por algunos de los oradores.

Personas imparciales creen que deberían evitarse estas provocaciones fiando la feliz solución del problema de España y Francia en Marruecos á un acuerdo y á una buena inteligencia entre ambos países.

NOTICIAS DE ESPAÑA EN PARÍS.

Paris 16 (9:50 noche.) Hoy han vuelto á circular noticias de trastornos en España. Pero eran desmentidas en los pasillos de la Cámara. También en los pasillos se comentaban las declaraciones del general Lopez Dominguez, quitándole gravedad á sus palabras.

Entre la gente política se reconoce que Sagasta domina las dificultades. Le Soir consigna esta noche las dos anteriores noticias.

RECEPCION DEL SR. MAZO.

Londres 17 (1:43 madrugada.) El Sr. del Mazo, nuevo ministro de España, fué recibido ayer en audiencia solemnemente por la reina Victoria. El conde Spencer hizo la presentación del nuevo ministro á la reina.

NOTICIAS DE ROMA.

Roma 16 (9 noche.) En tanto que se publica el decreto de disolución, comienzan ya en los distritos los trabajos electorales. Los periódicos afectos al Vaticano reproducen con alabanzas el discurso pronunciado por el señor Moret en Orgaz.

ESPAÑA EN EL VATICANO.

Roma 17 (9,16 noche.) El cardenal Pecci, hermano del Papa y prefecto de Estudios, con el maestro de ceremonias y la corte romana, ha estado hoy á pagar la visita al señor Groizard, representante de España en el Vaticano. El acto se verificó con el ceremonial de costumbre en la Sala del Trono.

El Diritto, órgano de Mancini, censura duramente la conducta del Sr. Groizard, sostenida por los Sres. Sagasta y Moret, al obligar al Sr. Rascon—representante de España en el Quirinal—á desalojar el palacio de España en Roma para que se instalara en él el representante en el Vaticano. Dice el Diritto que esa conducta revela menoscipio á Italia.

SOBRE LOS SUCESOS DE CHATEAUVILLAIN.

Paris 17 (9,40 noche.) Ha sido poco interesante el debate en el Senado sobre los sucesos de Chateauvillain. Mr. Audriffret-Pasquier no ha hecho

más que reproducir los argumentos expuestos por otros oradores monárquicos en la Cámara de diputados. El conde de Monestuvo muy reposado. Durante el discurso de Mr. Goblet hubo algunas interrupciones. El ministro de Justicia terminó declarando que el gobierno quiere el reinado de la paz en los espíritus, y que si la Iglesia le quiere también, que empiece predicando el respeto al gobierno y la obediencia á la ley. Había cuatro distintas órdenes del día. La preferida por el gobierno fué aprobada por 191 votos contra 89.

(De la Agencia Fabra).

EN RUSIA.

San Petersburgo 17.—El ministro de Instrucción pública ha tomado medidas rigurosas para reprimir la agitación de los estudiantes. El gobierno ruso ha resuelto hacer en Sebastopol una fortaleza de primera clase. Los fuertes quedarán pronto terminados.

Una poderosa escuadra rusa se reunirá pronto en el mar Negro. ACTITUD DE GRECIA. Viena 17.—Según despachos recibidos esta madrugada, se conoce ya la respuesta dada por Grecia á la nota colectiva de las potencias.

El gobierno helénico insiste reivindicando la línea fronteriza acordada en el tratado de Berlin. Expone la necesidad de restablecer el equilibrio de los Balcanes, turbado por la anexión de Rumelia á Bulgaria.

Termina declarando que el gobierno helénico no puede en manera alguna renunciar á los preparativos militares, sin herir el sentimiento nacional. ASUNTOS DE FRANCIA. Paris 17.—El gobierno francés á ruego de la compañía minera de Decazeville interpondrá como árbitro, en las cuestiones pendientes entre ella y los obreros.

Entre las reformas que se proyectan en el ministerio de la Guerra, puede considerarse ya como resuelta la relativa á la creación de una dirección de geografía militar. Mañana se espera á un buque procedente del Tonkin que conduce unos 700 soldados de aquel ejército.

El gobierno ha resuelto que el buque y los pasajeros sean sometidos á precauciones sanitarias antes de desembarcar en Francia. Paris 17.—En los círculos parlamentarios se comenta mucho la lentitud del Senado en votar los proyectos aprobados por la Cámara de diputados, considerándose este hecho como el principio de una campaña obstruccionista emprendida por la izquierda republicana y el centro contra el ministerio Freycinet, al cual acusan muchos senadores ministeriales de mostrarse demasiado favorable á los radicales de la Cámara.

Correcciones.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS. Sr. D. A. Lorette, 61, rue Caumartin.

En estos solemnes días en que se conmemora el más grandioso suceso que han visto y verán los siglos; cuando la Iglesia celebra el prodigio inefable de la Redención, tiene oportuna la repro-

ducción en el folletín de las tiernas páginas de una obrita destinada á enaltecer á esas nobles mujeres, santas representantes del Mártir del Gólgota, llamadas las Hermanas de la Caridad.

El anuncio mortuorio que en otro lugar insertamos, enterará á nuestros lectores del fallecimiento de una de las personas más conocidas y respetables de esta población. El Sr. D. Rafael García del Salto y Perez (Q. S. G. G.), ha pasado á mejor vida á los ochenta y cuatro años de edad, por cuya irreparable desgracia damos á su distinguida familia el debido pésame.

A la rápida reseña que en la primera plana hacemos del banquete celebrado el domingo por los liberales, podemos ahora añadir que se dirigió un entusiasta telegrama al Sr. Sagasta y otro muy cortés á la Sra. Duquesa de Almodóvar que reside en Córdoba accidentalmente.

Los magníficos ramos de flores que ocupaban el centro de la mesa se enviaron á la Sra. Duquesa de San Lorenzo, y á las señoras de Bertemati, padre á hijo. La banda de música estuvo tocando hasta las tres de la madrugada delante del Círculo, que se vio concurridísimo.

Lista de los regalos recibidos para la rifa de plantas y objetos que ha de celebrarse á favor de las Conferencias de señoras de San Vicente de Paul: S. A. la serenísima señora Duquesa de Montpensier, un par aretes de oro con granates y brillantes.

Sra. D. Encarnación Fantoni, una batea maqueada y un limpia plumas con figura porcelana. Sra. D. Elisa Carrera de Pemartín, una sombrilla de encajes y dos cortes de vestido de percal.

Sr. D. Antonio de la Riva y Ortiz, una purera y dos fosforeras. Sra. D. Tránsito Fantoni de García Pelayo, un plato con marco de bronce. Sra. D. María Viana, un devocionario, una caja de papel y sobres y un tintero cristal.

Sra. D. Victorina Gonzalez de Isasi, un centro de cristal. Sr. D. Antonio Deiz, una concha de peluche y rosas de biscuit. Sra. D. Francisca Perez de Dastis, una cesta majolica con figura de terra-cotta.

Sr. D. José de la Herran, una carpeta maqueada. Sr. D. José M. Gonzalez, un plato con marco de bronce. Sra. de D. Nazario Vazquez, un juego de tocador de cristal verde.

Sra. D. Rosario Mayorga, un rosario de azabache y plata. Sra. D. Matilde Pareja de Bertemati, un par tiores cristal de Bohemia. Sra. D. Josefa de Bertemati y de Misa, un par jarrones de bronce.

La rifa se verificará este año en los salones altos del Casino Jerezano, cedidos generosamente por la Junta Directiva en nombre de los señores socios, y con anticipación oportuna se anunciará por medio de la prensa, la fecha en que haya de celebrarse.

Particulares de que ha de darse cuenta en la sesión que mañana celebre el Excmo. Ayuntamiento. Oficio del Administrador de Propiedad.

un alivio, para cada herida un remedio, para toda desgracia un consuelo.» La popularidad de la Hermana de la Caridad es un homenaje rendido á la Religión: el que saluda á la Hermana saluda al mismo tiempo al crucifijo de sus rosarios. El almirante Laplace, muerto hace poco y que habia hecho varios viajes al rededor del mundo, dedica en una de sus obras el siguiente recuerdo y tributo de admiración á la Hermana de la Caridad: «En todas nuestras remotas posesiones he encontrado esas santas mujeres, admirables por su abnegación y su heroísmo: no ese heroísmo excitado, sostenido por los aplausos de la multitud, sino el de amor al prójimo, mil veces más heroico, porque es sin gloria y sin recompensa en este mundo, y no obstante hace desafiar á seres débiles, á jóvenes mujeres, los horrores de un largo destierro lejos de sus familias, que la mayor parte de ellas, extenuadas por las fatigas y las enfermedades, no volverán á ver!»

Al calor del amor divino nacieron esos ángeles de la caridad que en la atmósfera pestilente de los hospitales, en los temerosos campos de batalla, en la abrasadora arena de los desiertos y en los miserables tugurios de la pobreza, derraman á torrentes los consuelos y las esperanzas de la Religión sobre las víctimas del dolor y del infortunio, como las nubes apacibles derraman su agua bienhechora sobre los campos agostados.

que pasa por el mundo derramando á manos llenas toda suerte de beneficios. ¿Quién no admira á esa hija de San Vicente de Paul, que á la cabecera de un moribundo, con los brazos cruzados sobre el pecho, los ojos en el cielo, ora fervorosamente mientras que la campana fúnebre anuncia la agonía? Esta mujer ha sido tal vez rica, hermosa, acariciada por la fortuna en la sociedad, y todo lo ha dejado para repetir diariamente tan lúgubre ceremonia. Cuando las guerras ensangrientan los campos, ¿quién no ve á la mujer cristiana acudir con hilas y vendajes á las ambulancias para restañar las heridas de los soldados y dulcificar, en lo que es posible, las escenas más amargas de la vida de los pueblos? Por todas partes la caridad sale al encuentro del dolor y del infortunio, y trueca las aficciones y miserias de la vida en alegrías y esperanzas. ¡Bendita sea una Religión que ha sabido hacer de este valle de lágrimas un valle de flores, y benditos esos ángeles de la caridad que el cielo ha escogido para comunicarse con la tierra!

El día de la batalla de Reischoffen, en la terrible retirada, veíase en medio de los soldados desbandados un joven Hermana de la Caridad, que marchaba tímidamente en medio de aquella confusa multitud. Balas y granadas hendían el aire sembrando la muerte y la destrucción. En medio de aquel tropel y estruendo la Hermana oye á su espalda un fuerte grito. Es de un soldado que acaba de caer. La Hermana se detiene, se acerca al herido, se arrodilla junto á él, y le prodiga sus cuidados. Una bala de cañon hiere á la Hermana, arrebatándole las dos piernas, y la pobre muchacha cae cerca del soldado. Mr. Blandeau, que recogió este rasgo, añade: «¿Quién

pues el ejército prusiano nos seguía paso á paso. Los heridos arrebatados con precipitación eran amontonados en los carros. «¿Cuántos gritos, cuántos dolores, cuántos sufrimientos! y sin embargo, pobre Hermana, despues de cuarenta y ocho horas pasadas sin permitirnos un segundo de reposo, encontrábaseis medio de ir de uno al otro extremo de aquella siniestra columna, llevando al uno un poco de agua, al otro una buena palabra, sosteniendo con vuestros brazos esa cabeza que se inclina, colocando en postura menos penosa á ese desgraciado amputado de la vispera y que tal vez dentro una hora habrá muerto! Despues partísteis en el último carro. «¡Ah! apenas andaba media legua, os heria una bala mientras sosteníais con amorosa mano al herido del otro lado.—Un escuadrón de hulanos cortaba nuestra ambulancia y nos hacia prisioneros. «¡Pobre Hermana! Nuestros enemigos abrieron la fosa en que dormís ahora, en medio de aquellos á quienes prodigásteis los tesoros de vuestra alma; y de los que sobreviven ninguno probablemente sabrá jamás quien era esa pequeña Trinitaria cuyo nombre en Dios era sor Santaclara, esa hermosa vision de caridad aparecida en medio de una larga noche de agonía. «Yaceis en la oscuridad en una perdida fosa de la Lorena, pero vuestra memoria permanecerá viva hasta el último día en todos los corazones que aliviásteis!» Los que han vivido en los alrededores de Forbach conocían una buena religiosa Superiora de su casa y célebre por su doctrina y su caridad. Era Hermana de la Providencia de Peltre. Esta santa mujer fué muerta por una bomba en el combate de Forbach.

El 2 de Octubre de 1870 murieron delante de Metz

